
Предложение о покупке акций
Открытого акционерного общества «Технобанк»


Фамилия, собственное имя, отчество, место жительства (место пребывания), указанное в документе, удостоверяющем личность, контактный телефон покупателя акций: Швайбович Сергей Владимирович, город Гродно,                           улица Суворова, дом 15, квартира 118, телефон (+375 29) 372 37 86.
Полное наименование, местонахождение эмитента, акции которого приобретаются: Открытое акционерное общество «Технобанк», 220002, город Минск, улица Кропоткина, дом 44.
Количество акций, которое намеревается приобретать покупатель: 2 676 (Две тысячи шестьсот семьдесят шесть) простых (обыкновенных) и                       75 (Семьдесят пять) привилегированных акций ОАО «Технобанк».
Цена, по которой покупатель намерен приобретать акции: 2 345 (Две тысячи триста сорок пять) белорусских рублей за одну акцию.
Сроки, форма и порядок оплаты акций: оплата акций производится в срок не позднее 21 мая 2014 года в наличной форме в белорусских рублях             на счет продавца акций (ОАО «Технобанк») в соответствии с договором купли-продажи акций.
Адрес, по которому будут заключаться договор купли-продажи акций: 220002, город Минск, улица Кропоткина, дом 44, Открытое акционерное общество «Технобанк».
Дата начала покупки акций (заключения договора купли-продажи акций): 21 мая 2014 года.
Дата окончания покупки акций (заключения договора купли-продажи акций): 21 мая 2014 года.

                                              /С.В. Швайбович/


15 мая 2014 г.


